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Aytérmésbegyiijtés és beszolgáltatás 
i'.r';.. hazafias kötelesség

Pár nap, alatt beérik a gabo
na s országszerte megkezdődik 
a termés betakarítása. A bőséges 
termés időjében való begyűjté
séért folyó harcból országunk 
minden egyes dolgozójának ki 
kell vennie részét.

E nagy feladatok teljesítése 
érdekében Pártunk és kormá
nyunk a dolgozó földművesek
nek idejében, megadta a támo-

munkát. Most a gabona beta
karítási munkák végzésére ver- 

> sejiyre hívták .Kolozsvár.rajon 
• összes dolgozó földműveseit. A 

versenypontokat a Párt Köz- 
pou(i Vezetősége és a miniszter
tanács határozata szellemében 

- állították össze, vállalták annak 
■ idő előtti teljesítését.

A termés begyűjtés zavartalan 
menetének érdekében a néptaná. 
csóknak minden dolgozó föld
műves számára munkatervet 
kell készíteniük, ellenőrizniük 
kell a gabona beérését s az ara. 

■ tást már viaszérésben meg kell 
1 kezdeni. ■ Ugyancsak gondoskod- 

niok kell a néptanácsoknak, 
hogy az aratás után a dolgozó 
földművesek azonnal végezzék 
el a tarlóhántást és minél előbb

gatást. Határozatot hozott, meg- 
Q szabta a feladatokat és megjelöl- 
r te a tennivalókat, melyeknek tel

jesítése- minden becsületes dol
gozó hazafias kötelessége. Ott, 
ahol a néptanáesok komolyan 
vették a Párt Központi Vezető
sége és a minisztertanács hatá
rozatát, s a dolgozó földműve
seket mozgósították, ott idejében 
megkezdték és már be is fejez, hordják össze a learatott gabo_ 
tek az előkészületeket. Banffy- ^t. A cséplési munkálatoknak 
hunyad. Topánfalva és Kolozs- - -----
vár-rajonokban a határozatnak 
megfelelően időre kijavították a 
cséplőgépeket, a traktorokat és
az összes hajtómotorokat-

A Kolozs-tartományi állami 
gazdaságokban a gép. és trak
torállomásokon is idő előtt

zavartalan vészese érdekében 
előre elkészített terv alapján 
minden dolgozó földművesnek 
tudnia ke1!, hogy mikor csépel- 
A marosdécsei néptanács már 
elkészítette a cséplési tervét. El
sőnek a szegénvparasztok. majd

üzemképes állapotba helyezték 
az összes gépeket.

Nem mondhatjuk ezt el Zsi
bó.1 Torda és Ényed rajonokról, 
ahol -sem. a .„ traktorok, ■ sem a 
cséplőgépek .javítását .nem fe-

a középparasztok s legutoljára 
a kulákok fognak csépelni.

A Párt Központi Vezetősége 
s a minisztertanács határozatá
nak megfelelően A dolgozó föld, 
müvések a esénlés után mind
járt kötelesek eleget tenni a tér^jezték be. mert a néptanáesok - . - - A Ar U ' , ~ ~ A

nem mozgósították eléggé, nem 4, ár
adták meg a kellő segít- központoknak
séget a cséplőgéptulajdonosok- piejr kel] szerveziuok s gondos- 

- kodniok. kell é termény ^átvétel

adták

nak néptanáesok tegyenek £^r$ lejönvöjitá^ hogy
« t v «« r-. ítfl I ítniTivnt'Olr ma - VöíUImeg mindent a hibák kikuszo- dolgozó földművesek ne veszte-
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Békemüszak a „V. I. Lenin vizierőmü“ épftőtelepén
Az elmúlt napokban tartott nyj és újitóbizottságának elnöke, 

békemüszak a „V. L Lenin vi- Ion Calugarn és Radu Boureanu 
zierőmü“ építő telepe munkásai- rók — szeretettel üdvözölték a
nak, technikusainak és mérnö- . békemüszak 'reggelén a hidro- 
keinnk igazi ünnepnap volt, eentrálé építőit.’
Már kora, hajnalban felcsendült A zsilipszektor állványozói- 
a munka zaja az épitőtelep min- nál Berchezi losif, Ivacion Ste-
den kis zugában. fan és Otet Pavel . munkacso-

A RNK Állandó Békevédel- portja nagyszerű eredményt ért

felhívására indított aláírás
gyűjtési kampányban is tevéke
nyen kivette részét, büszkén 
mondta munkatársainak: „Büsz
ke szeretettel dolgozunk a béke 
és a szocializmus győzelmét elő- 
segitő hatalmas munkatelepen. 
Tudjuk, hogy munkánk nyomán

. . — . . megjavul a dolgozók életszinvo-
mi Bizottságának küldöttei — , el a békemüszakon. Ivacion nala és fény, bőség árasztja 
Gerendi Gyula a RNK találmá. Stefan, aki a Béke Világtanácsa majd el a kömyéket“4

. ' 380-százalék 
a békemüszakon

Mult hét péntekén a .kolozsvári „Electroearbon” 
épitőtelepének munkásai is békemiiszakot szervez
tek. Ezen a napon elszánt békeharc-akaratuknak ad
tak kifejezést azzal, hogy több és jobbminőségü 
munkát végeztek.

Balázs Károly a békeivek aláírásának gyűjté
sénél is kivette részét. A békemüszakon munkacso
portjával 136 százalékban teljesítette előirányzatát. 
Göncz Lajos épitőcsoportja 83 százalékkal több tég
lát rakott fel, mint volt napi normája.

Ezen a napon az ifjúmunkások vezettek az élen. 
. Ursu Vasile vezetésével az UTM brigád 380 százalé
kot ért el. Schill Albert hegesztő és Cristéa Gheorghe 
betonmunkás fokozott munkalendülettel dolgozott 
ezen a napon; Az eredmény nem maradt el. Normá
jukat 70-—70 százalékkal szárnyalták túl.I ■ f .. ' -

A vlahicai üzem kovácsai 
a harmadik évnegyedre 

termelnek
A vlahicai szerkovácsmühely dolgozói május 

. 31-én teljesítették félévi tervelőirányzatukat és jú
nius elseje óta a harmadik évnegyedre dolgoznak. 
E szép eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult 
Kelemen András és Molnár Károly 200 százalékos 
tervteljesitése. Az üzem munkásai junius. elsején 
„Üdvözlet a szerkovácsmühely dolgozóinak, amiért 
elsőnek teljesítették tervelőirányzatukat’’ ■ felirat- 

. tál üdvözölték a szerkovácsokat.
Az öntöde munkásai a-terv teljesítésé érdekében 

újabb munkavállalásokat fettek. A gázmotoröntők 
két brigádot alakítottak s vállalták, hogy tervelő
irányzatukat 100 százalékban teljesitik. Erre a válla
lásukra szocialista munkaszerződést kötöttek. A 
szerződéskötők máris szép eredményekről száméi
nak be. -■ • ' ■

A termés idejében és -veszteség 
hetskmtásáért fcidhkamárás dolgozói versenyre; 
bivták Kolozsvár*̂  joii^ összes ..dolgoz? földműveseit

bölésére. A gabona érik s az ara
tás után öt nappal meg kell 
kezdeni a nséplést. Mindent el 
kell követnünk, hogy egyetlen 
kalász se maradjon a> mezőn, 
egyetlen mag se vesszen kárba. 
Ezt a feladatot csak tervszerű, 
szervezett, széleskörű felvilágo
sító munkával teljesíthetjük.

A vajdakamarási és palalkai 
dolgozó földművesek a pártszer
vezet vezetésével a néptanács 
és a tömegszervezetek által vég
zett felvilágosító munka nyo
mán ftiegértefték a termés ide
jében és veszteség nélkül való

gessék el idejüket a termény
átadással.

betakarításának 
Megértették a 
ideiében való 
szükségességét. A

jelentőségét, 
beszolgáltatás 
teliesitésének 
vajda kamará-

si és palatkai szegény, és kö
zépparasztok a vetési kampány 
során is versenyben végezték a

A pártszervezeteknek, a nép. 
tanácsoknak, valamint a tömeg
szervezeteknek széleskörű felvi
lágosító munkát kelj végezniük, 
hogy a szegény- és középparasz- 
tok az éberség fokozásával kö
nyörtelen harcot vívjanak a ku
lákok ellen, akadályozzák meg 
népelleues mesterkedéseiket, lep
lezzék le szabotázseselekményei- 
ket. Minden faluban meg kell 
szervezni az érő és learatott ga
bona, a szérű és a gabonaraktá
rak őrzését, éberen kell vi
gyázni a kulákok minden lépé
sére. A dolgozó földművesek e 
feladatok teljesítésével uira be
bizonyítják, hogy Pártunk veze
tésével, szövetségben a munkás- 
osztállyal, a békéért, a dolgozók 
jólétéért harcolnak.

Mezei Julianna háziasszony Őrömmel irja alá a Bóko Világtaná- 
esáuak felhívását és követeli, hogy a« öt hatalom a béke megvé

désére kössön egyezményt.

A felvilágosító' munka éredmé- 3. A terményt idejében betakarít- 11.. A beadásokat pontos időben 
nyeként a vajdakamarási dolgozó juk és beszolgáltatjuk szemveszte—- és■ százszázalékban elvégezzük.
földművesek elhatározták, hogy a ség nélkül. ' ' 12. Népszerűsítjük a; munkában
termésbetakaritást a Párt Központi 4 A szerük helyét a határozatban; élenjárókat.'
Vezetősége j és a minisztertanács megjelölt feltételek mellett jelöljük 13. Mindezeket ■ a versénypontokát 
határozatának megfelelően végzik.. ki .és-körülszántjuk. ' teljesítve egyúttal kíméletlen harcot
E feladat teljesítésének., érdekében -5. A szérűkön?a cséplőgépek éj. fogunk folytatni’ a szabotáló csz- 
versenyre hívták á rajon összes • jelités nappali munkáját megszer- tályellenséggel szemben.
dolgozó földműveseit. A verseny-
pontok a következők: -

1. Tervszerűen megszervezzük és 
idejében elvégezzük mindazokat a 
feladatokat, amelyeket a határozat 
megjelölt.

2. Elvégezzük az összes agrotech
nikai munkálatokat: a) a kalászos 
növények gyomlálását; b) a búza 
megtisztítását az idegen anyagtól; 
c) a második kapálást junius 25-re, 
a harmadik kapálást pedig julius 
15-re elvégezzük; d) elvégezzük a 
kukorica, napraforgó; lucerna mes-
terséges beporzását.

vezzük és tűz ellen biztosítjuk.
6. A Szérűn megszervezzük az első 

Segélynyújtást.
- 7. -Előkészítjük a betakarításhoz 

szükséges eszközöket és a termény- 
betakarítás után 3 nappal elvégez
zük a tarlóhántást.

8. A terményt idejében a szérűre 
szállítjuk.

9. Az esetleges balesetek elkerü
lésére a szalmát azonnal elszállít
juk a szérűkről.

10. A beszolgáltatandó gabonát 
ünnepélyes keretek között visszük
a beszolgáltatási központba.

A község dolgozó földművese: a 
gyűlésről táviratot küldtek Gheor- 
gha Gheorghiu-Dej elvtársnak.. a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége főtitkárának, amelyben 
vállalták, hogy a határozatban meg
jelölt határidő előtt 10 nappal tel
jesítik a betakarítást.

Egerbegy község' dolgozó földmű
vesei is hasonló táviratot intéztek 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs
hoz és versenyre hívták Torda- 
rajon összes- községeit a termésbe- 
takarítási és beszolgáltatási mun
kálatok időelőtti teljesítésére.

| Hírek a Szovjetunióból |

AUTOMATA TELEFONKÉ
SZÜLÉKEK ÉS KÖZPON
TOK A MOSZKVAI FEL

HŐKARCOLÓK RÉSZÉRE

A Moszkvában épülő felhő
karcolókat a leningrádi „Krasz. 
naja Zarja“. telefongyár látja 
el önműködő készülékekkel és 
központokkal.

A „Krasznaja Zarja“-gyár 
munkaközössége nagy lendület
tel dolgozik, hogy’ a fontos ren
deléseknek idő előtt eleget te_ 
íryen. így idő elölt készült el a 
Szmolensz-tércn épülő felhőkar
coló ímtoinatu telefonközpontja. 
Szintén idő előtt szállította 1/' a 
gyár a Kotyelnyicseszkája-ruk- 
parton épülő felhőkarcoló tele
fonközpontját. Jelenleg a 
„Krasznaja Zarja“ a Szovjet- 
unió közlekedésügyi miniszté
riumának épülete számára ko
szit automata berendezést. Az 
épülőt automata, telefonközpont, 
ja tjzezer számot szolgál k.L

' KISINEV. A MOLDVAI 
SZSZK FŐVÁROSA, 
TELJESEN MEGVÁL
TOZIK

A Moldvai Szocialista Szö
vetséges Köztársaság miniszteri 
tanácsa tervet fogadott el aj 
köztársaság fővárosának, KisW/ 
nevnek teljes átalakítására. A 
fővárosban, ahol még ma is 
számos egyemeletes ház. van, 
3—4 emeletes házakat építenek. 
A város környékén parkokat és 
mesterséges tavakat létesítenek.

A város központjában, a Lo- 
nín_nton nagyarányú átalakítási 
munkálatokat végeznek. A Le- 
nin-uton több mint GO uj épü
letet emelnek. Itt. építik fel az 
Operát és _ Baletlszinházat, a 
Drámai Színházat, a kormány- 

■ palotáit, a. sajtópalotát, a köz
ponti postaépületet, közkönyvtá
rat és több minisztérium épüle
tét.

A város legszebb körzetében, 
park közepén építik fel az

egyetem épületét, az orvostani 
intézetet és a Szovjetunió Tu
dományos Akadémiája fiókjá
nak intézeteit.

Kisinev újjáépítési munkála
tainak első szakaszát már meg 
is kezdték.

ÚJÍTÁSOK A VASUT- 
IECHNIKABAN

A Szovjetunió költségvetése a 
folyó évre 123 millió rubelt 
irányoz elő a szovjet vasutasok 
munkavédelmére. Az összeg II 
millió rubellel haladja meg u 
múlt évi költségvetésben szerep
lő összeget- A munkavédelmi in- 
tézkedéftok terén bevezetett újí
tások között megemlíthető az a 
kicsiny rádiókészülék^ amely a 
vonat közeledését jelzi. A vas
úti sínek javításán dolgozó 
niunkúscsoportokat, a vonal-fel- 
ügyelőket és más munkás kate
góriákat felszerelték ilyen kis 
csiny rádiókészülékkel.



1V. Sztálin müve, a,Marxizmus és nyelvtudomány"
egy évvel ezelőtt jelent meg

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti, hogy junius"20-án 
lesz egy esztendeje annak, hogy 
a Pravda_ban megjelent J. V 
Sztálin zseniális müve, a „Marx
izmus és nyelvtudomány" cím
mel.

Neszmejanov Afexandr aka
démikus, a Szovjetunió Tudo
mányos Akadémiájának elnöke, 
a TASS munkatársának nyilat
kozott. Neszmejanov kijelen
tette:

- — J. V- Sztálin zseniális 
munkája, a „Marxizmus és 
nyelvtudomány" nemcsak való-

ságos forradalmat idézett elő a 
nyelvtudomány területén, de 
ugyanakkor megvonta a filozó_ 
fiai és az irodalomkritika, vala
mint az államelmélet és, a jog
elmélet utólagos fejlődésének út
ját. J. V. Sztálin munkájának 
hasonló nagy jelentősége, van a 
jelenkori természettudományok
ra is-

— A J. V. Sztálin munkájá
nak megjelenése óta eltelt egy 
esztendő alatt a Szovjetunió Tu
dományos Akadémiája egész 
sor tudományos kérdésről ren
dezett nyilvános vitát. J. V. 
Sztálin tanításainak fényében 
szervezték át munkájukat a

szovjet nyelvészek és vizsgálták 
felül a szovjet főiskolák és kö
zépiskolák nyelvoktatásának 
tantervét.

— J. ‘V- Sztálin munkája sok
rétű, fontos feladatot állított az 
irodalom tanulmányozásával 
foglalkozók elé. Az ez év máju
sában lefolyt nyilvános vita a 
szovjet irodalomkritika kérdé
seiről, hozzájárult ahhoz, hogy 
a szovjet filológusok figyelmét 
felhívja a marxizmus-leniniz- 
mus elméletének elmélyülő ta
nulmányozására az irodalomban; 
az irodalom sajátosságainak, 
mint a társadalmi tudat formá
jának tanulmányozására.

koresi tagjai

kegyetlenkedéseiéi
' KOPENHÁGA. — (Agerpres.) 
A TASS jelenti, hogy a,dán fő
városban Bacmah Ida és Fleti- 
ron asszonyok, a Demokrata 
Nők Világszövetsége által Koreá
ban kiküldött bizottság tagjai, 
sajtóértekezlet keretében nyilat
koztak a vizsgálat eredményéről- 
Baehman Ida asszony rámuta
tott arra, hogy a vizsgáló bizott
ság tagjai elborzadtak azoktól 
a pusztításoktól, amelyeket az

vétségé bizottságának, két tag
ja több olyan esetet idézett, ami
kor az amerikaiak nőket és 
gyermekeket gyilkoltak meg. 
Fleuron asszony beszámolt ar
ról, hogy az amerikai légi erő a 
békés lakosságot bombázta. Az 
amerikaiak — mondotta re
pülőgépről gépfegyverzik a me
zőn dolgozó parasztokat és az 
országúton haladó békés embere
ket. Minden, ami él, célpont az 
amerikai légi erő számára. A há
ború egészen embertelen formá-

A ForradaM Néppárt és nártonltivíyielc :

amerikaiak Észak-Korea váro
saiban és falvaiban okoztak. Az . . ------  
amerikaiak lakásokat, főiskolai kát öltött, Nem láttam egyetlen 
intézeteket, iskolákat pusztítót- olyan falut, amelyet ne puszti- 
tak el. - toltak volna el és nem láttam

A Nők Nemzetközi Világszö- egyetlen érintetlen házat.

- blokk iának jelöltjeit Vtílasztott^Ü.
a SWoogol ^épkö^ társaság ülésébe

ulanbatori joggal rendelkező állampolgár-ULAN BÁTOR. — (Agerpres ) 
Junius 10-én reggel 6 órakor

reggeli órákban az 
„Csojbalszan" 'és „Szon<lzsín‘‘
választó kerületek helyiségekezdődötf a Mongol Népköztár- _____ ______

saság 295 választási körzetében - előtt, ahol Csojbalszan marsall
.a nemzetgyűlés választása. A és Cédánkat a ’ Mongol Forra-
közvetlen és titkos szavazáson a dalmi Néppár'

és Cedntibal. a ’ Mongol Fórra-

hói 48 ezer 775-en vettek részt 
a választáson. Közülük 48 ezer 
762_en szavaztak a Mongol For
radalmi Néppárt és a pártonki-

A koreai hadiheif zet 1

Mongol Népköztársaság minden tőségének főtitkára volt a je- 
alattvaló.ia részt vesz 18. évé- lölt.
tői kezdve. - ULAN BÁTOR- — (Áger-

Központi Veze_ vüliek blokkjának jelöltjeire-
Százszázalékos szavazati arány-

FENJÁN. — (Agerpres-) A 
TASS jelentése szerint a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
néphadserege főparancsnokságá
nak junius 11-i jelentése rámu
tat arra, hogy a néphadsereg 
egységei, szoros együttműködés.

ben a kinai önkéntesekkel, si
kerrel verik vissza az amerikai
angol jnterveneionista csapatok 
és a liszinmanisták támadásait
s emberben és hadianyagban 
lyos veszteséget okoznak az 
lenségnek.

SU- 
el_

A mongol nép a választáso. prés.) A TASS jelehti, hogy a
_kat nagy ünnepnek tekintette. 

Már kora neggel, jóval a szava
zás megkezdése előtt, ünneplő 
ruhába öltözött választópolgá
rok' gyűltek össze a választó he
lységek előtt Különösen nagy 
volt az érdeklődés már a kora

Az utóbbi időben 
hogy a világsajtó ne 
a hírhedt véreskezü

Amerikai katonai-tol vajbtíndát 
ítéltek el Dél-Koreában

nyal választották meg Csojbai- 
szan marcalit, a mongol nép ve
zetőjét és Cedenbalt, a Mongol 
Forradalmi Néppárt Központi LONDON. — (Agerpres.) A sével foglalkozott.

Reuter hírügynökség tokiói tu- A 8. amerikai hadsereg 
____ ...... „   .... dósitója közli, hogy a délkoreai zérkarának június 10_i közlemé- 

tartományi választási , bizottsá- megszavazta Gumacende_nek, a Fuszanban lévő amerikai kato- nye rámutat arra, hogy , öt
goktól. Mongol Forradalmi Néppárt nai vizsgáló bizottság leleplezett amerikai katonát, lopás miatt

Ülan Bátor 26 választási kör- Központi Vezetősége Politikai egy amerikai katonai bandát, 10 és 30 év közötti börtönbünte.
zetében a 48 ezer 796 szavazati Irodája tagjának jelöltségét. amely lopott áruk értékesité- tésre ítéltek.

Mongol Népköztársaság közpon
ti választási bizottságához egy- Vezetőségének
más után érkeznek -jelentések a Ugyancsak minden

főtitkárát.
választó

ve-

■ : Ez Spanyolország! ■ ■' ' ' . A Tito-bandá ehezteti
j a jugoszláviai gyermekeket

nincs nap, mind erőteljesebben kiáltják: utcájának talaját. Spanyol asz- . _....•
- ........................ ' SZÓFIA. — (Agerpres.) A i______  _ .

„Narodna Maladezs" című lap jumunkásainak nyolcvan száza- 
egyik cikkében a jugoszláviai l—---- ----------- ---------
gyermekek helyzetével , foglal- már 14—16 éves korában rok-

hozna hirt „Halál Franeora!" ,Takarodja, szonyok vére, akik maguk és rosban lévő „Torpedó" üzem if-
diktátor, nak ki az amerikai imperialis- férjük számára csak munkát 

Franco újabb és újabb gálád Iák Spanyolországból!" „Pusz- követeltek! Békében, szabadság- 
népellenes merényleteiről- Nincs tulj Franco!" Ezekkel a felira- bán akartak dolgozni!_Élni akar- 
nap, hogy a világsajtó ne adna tokkal találkozik az eitaber a vá_ 
számot arról, hogy a rabságba, rosök munkásnegyedeiben és 
nyomorba, szenvedésbe döntött mindenütt, ahol a hős spanyol 
spanyol nép mint egyesíti ere- dolgozók, a kizsákmányolt pa- 
jét, mint száll szembe napról- rasztsággal együtt összefogva 
napra - bátrabban és erőteljeseb- harcot indítottak a zsarnok el-

,Pusz- követeltek! Békében, szabadság- léka tüdő vészes. Sok ifjúmunkás

ben a spanyol nép gyilkos hó_ len.
hérával. A lakosság kétségbe/?j- Nemrégen a madridi diktátor
tő, katasztrofális életviszonyok parancsot ' adott bérenceinek, 
között tengődik, ugyanakkor, hogy lőjenek a kenyeret, mun- 
mig a nép éhezik, a véreskezü kát követelő asszonyokra'. Pam_ 
falangisták, a Franeo-kormány plona város utcáinak kövezetén 

a gyilkos sortüz után ötvenhat 
_  __ _____  _ ___asszony maradt mozdulatlan 
lénia népe, a baszk-vidék, An- testtel. A gyermekének kenye- 
dalnzm tartományának dolgozói rét követelő spanyol anyának 
és Navarra-t'artomány lakói vére festette pirosra a város

közvetlen környezete, az ameri
kai megszállók dőzsölnek. Kata.

kant.kozik,
A jugoszláv gyermekek éhez- A titóisták parancsot adtak,

tfiti azt a szót; hogy béke, nem nek, - irja a lap. - A titóis- ..hogy egész sor iskolát kaszár-
türi azt, hogy asszonyok, anyák, ták ugyan hat gramm vajat nyava es börtönné kell átalaki-
férfiak. apák kenyeret és mun- Ígértek a gyermekeknek, de ezt tani. Csak a múlt tetem 700 is_

“ - sem osztották ki. Az ország kólát zártak be Jugoszláviában.

tak emberi módon. De Franco, 
Trúman véreskezü lakája, nem

kát követeljenek.
íA’ Franco és hozzá hasonló 

háborús uszítok csak egyről fe
ledkeznek meg, hogy minden 
csepp vér, minden megpróbál
tatás még egységesebbé, még el- 
leháílhatatlanabbá teszi azt az

egyes vidékein élelmiszerjegye- Sok gyermek kénytelen volt el- 
kei nem is adtak a gyermekek maradni az iskolából betegség, 
részére. Az ifjak százezrei dől- ruha- és kenyérhiány miatt, 
goznak napi 12—24 óra hosszat, vagy azért, mert szülei börtö- 
rendkivül súlyos körülmények nőkben, vagy koncentrációs tá_ 
között a bányákban, a hadiutak' borokban szenvednek.

A jugoszláv nép — írja be
fejezésül a „Narodna Maladezs"

épitésénél, vagy az erdőkiterme- 
, léseknél. A kimeritő munka,si- 

erot, amellyel .a spanyol dolgo- ralmas következménye a tüdő- . ____ ___
zók a Franco-rendszer megdön- yész veszedelmes elterjedése a tóistákat a gyermekek ellen el- 
tésére törnek. serdülők körében- A Rizseka vá_ követett bűneikért is.

— felelősségre fogja vonni a ti

' Fmidaorsság a 1
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eredetileg kitűzött határidő előtt, 
általános Választások lesznek Fran- 
eiáországban. A választások idő
pontjának előrehozása, a washing
toni kormány kívánságára történl|.

Az amerikai imperialisták hábo
rús terveiben Franciaországnak el
sőrangú szerepét szántak. De a ha
talmas Kommunista. Párt, a nagy
számú kommunista képviselő jelen
léte a parlamentben nagy akadály 
a háborús gyujtogatók útjában. A 
legsürgősebben olyan parlamentet 
akarnak teremteni, mely a háborút 
szolgálja, mely lehetővé tenné a 
fasiszta De Gaulle „legális utón” 
való hatalomrajuttatását.

Amióta 1947-ben a kommunisfá-. 
kát a Wall Street parancsára kiszo
rították a francia kormányból, a 
francia nép helyzete olyan mérték
ben rosszabbodott, amilyen mérték
ben haladt az ország alárendelése 
az amerikai monopólístáknak. A 
marshallizált kormányok tevékeny
ségének mérlege kalasztróiális; a 
dolgozók vásárlóereje ma csuk fele 
a háború előttinek, A dolgozók 
részesedése a nemzeti jövedelemből 
1947 és 1950 között 43.5 százalék
ról 34 százalékra esett, ugyanak
kor a trösztök része 29 százalékról 
50.5 százalékra emelkedett. Az adók 
összege 733 milliárd frankkal nőtt. 
A hadikiadások csillagászat! szí- 
mokat értek el és 1950-ben 1200 
mniiórdot lettek Jet.

Az igy keletkezett költségvetési 
hiány fedezésére a kormány az in
fláció eszközéhez nyúlt. A forg-t- 
loinban lévő bankjegyek össz’-f 

riasztások előtt 
megkétszereződött, a frank értéke 
kétharmadával csökkent, de már 
most nyilvánvaló, hogy az USA 
kormánya hamarosan még súlyosabb 
terheltet akar róni a francia népre. 
Rövid' időn belül érezhetők lesznek 
az Atlanti Szövetség, a Schuman- 
terv, a vietnami háború folytatá
sának egyre súlyosabb követkeiz- 
ményei. Ezért akarják a francia 
népet minél gyorsabban leszavaz
tatni, mielőtt még az újabb terhe
ket nyíltan kirónák reá. Részben 
ezért siettek a választások kitű
zésével. ,

DE HOGYAN akadályozhatja 

meg a reakció, hogy a választáso
kon kifejezésre jusson a dolgozók 
haragja, elégedetlensége, hogy ki
fejezésre jusson a népnek a kom- 
munis'ák irfintj mind nagyobb bi
zalma? Hiszen minden rágalmazó 
propaganda, rendőri erőszak és jog- 
tlprás ellenére a Francia Kommu
nista Párt befolyása nem csökken, 
hanem mindinkább nő, ahogy ezt 
az utóbbi hónapok pót választásai Is 
mutatták. Hogy ezt a „problémát” 
megoldják, a kormány és a reak
ciós pártok verejtékcs munkával 
olyan választási törvényt szerkesz
tettek, amelynek alkalmazása le
hetővé teheti a »nunkás»f7tvv 
képviselői jelen ős részének k re- 
kcsztesh a parlamentből. Ez a vá- 
laszkisj rendszer, melv a polgári 
demokrácia teljes csődjét tükrözi 
lényegében a kővetkező: minden 
választókerületben minden egyes 
párt li^ át állít fel, de ezek a listák 
kapcsolhatók egymással és egyesit- 
hetik a rójuk leadott sznvnvvo’.M 

Továbbá: ha egyetlen párt vagy 
a listakapcsolásban résztvevő pár
tok egy csoportja 5Ö százaléknál 
több szavazatot kap, valamenny 
mandátumot elnyeri, úgyhogy m-’ 
•történhetik, hogy egy párt, mely
nek listájára az összes szavazatok 
49 százalékát adták le, egyetlen 
képviselőt sem kap!

Ennek a választási törvénynek 
a célja teljesen világos: az összes 
kommunistaellones listák kapcsolá
sával választókerületenként olyan 
blokkok létrehozására törekednek, 
amelyek a kommunista és haladó 
képviselőkre leadott szavazatokat 
megfosztják érvényesülésük lehető
ségétől. Ez arcátlan csalás, ez a leg
szemérmetlenebb meghamisítása a 
népakaratnak, amelyet a francia 
parlamentárizmus valaha is átélt. 
Világos, hogy a francia reakció 
a megerősödött Kommunista Pártot 
Szeretné kiszorítani a nemzetgyű
lésből. Félnek a Párt erejéből és 
ezért elhatározlak, hogy egyszerűen 
ellopják mandátumait!

A FASIZALASRA és a háborúra 

való törekvésükben a jelenlegi kor
mánytöbbség összes pártiéi — a 
gaullelstákat is beleértve — egyet- 
éricnek. Nem hiába nevezi a fran- 
c'a nép ezeknek a pártoknak ösz- 
szcsségét „az amerikai pártnak”. 
De az egyes pártoknak tekintettel 
kell lenniük választóik sajátot fel
fogására és Igényeire, másrész1 a 
polgár! politikusok személyes „ét
vágya” is arra vezet, hogy az elv
ben fennálló reakciós egységet a 
gyakorlatban nehéz megvalósítani. 
A jobboldali szociáldemokrata ve- 
zc ő',: például a szocialista párt 

tagjainak nyomására kénytelenek 
voltak szinleg kijelenteni, hogy De 
Gaulle fasiszta pártjával nem alkot
nak listakapcsolást. Ezt tehát most 
csak titokban, burkolt formában, 
De Gaulle álcázott híveinek, az 
úgynevezett „függetleneknek" a 
bekapcsolásával tehetik meg. A 
szocialisták és a klerikális MRP 
választási szövetsége elé is tornyo
sul akadály: az a körülmény, hogy 
a szocialisták antiklerikális válasz
tóikra való tekintettel kénytelenek 
(szavakban) fenntartani a vallások
tatástól mentes iskolák követelését, 
mig az MRP az egyházi iskoláknak 
állami támogatását követeli. Sem 
az MRP, sem a szocialisták nem 
változtathatják meg „hivatalos” 
álláspontjukat ebben a kérdésben 
anélkül, hogy jelentős számú sza
vazatot ne veszítenének. A gaulleis- 
ták helyzete sem könnyű: annyit 
szidták a „pártok rendszerét”, hogy 
most nehezen indokolhatják vá
lasztóik előti a különböző pártok
kal való társulásukat.

Ezek és hasonló okok magyaráz
zák, hogy a reakciós pártoknak 
csupán a választókerületek felében 
.fikerült a listakapcsolást lényeg 
megvalósitaniok. Sőt a lístakapcso- 
lásban számos választókerületben 
nem az összes kormánypártok vesz
nek részt, hanem crak egy részük. 
Ez a tény azt bizonyítja, hogy a 
dolgozó tömegek nyomása képes 
elmélyíteni az „amerikai párton" be
lül! ellentéteket.

Az „amerikai párt” a fasizmus 
és a háború feló akarja taszítani 
Frcnclaországof, a reakciós knr- 
mínytöbbsé': pártjai azért akarjálc 
elr.-iholni a Khmnunista Pún man

dátumait, hogy előkészítsék a ta
lajt a nyilt fasiszta uralom. De 
Gaulle hatalomraj utasa számára. 
És a fasizmusra azért van szüksé
gük, hogy az országot még az eddigi
nél is jobban odaköthessék az ame
rikai háborús törekvések oldalára. 
De Franciaországban van egy ha
talmas erő, amely képes meghiúsí
tani az amerikai zsoldbn álló poli
tikusok tervét — és ez: harcokban 
megedzett franejia munkásosztály, 
a dolgozó nép, amelynek élén az 
ország legnagyobb és legerősebb 
pártja, a Francia Kommunista Párt 
áll.

A KOMMUNISTA PÁRT a fran

cia nép elé állította a békekormány 
perspektíváját. Jacques Duclos 
elvtárs szavaival a kommunisták 
ünnepélyesen kijelentették, hogy 
hajlandók résztvenni olyan kor
mányban, vagy támogatni olyan 
kormányt, mely vállalja egy mini
mális program megvalósításút: 
Franciaország függetlenségének 
visszaállítását, a béke politikájút, 
a dolgozó tömegek létfeltételeinek 
megjavítását ds "a demokratikus 
szabadságjogok védelmét. Ilyen uj 
kormány, ilyen uj politika leln i- 
séges, „ha minden jóakaratu fran
cia férfi és nő összefog, mindenki, 
aki, ha talán nem h ért egyet a 
Kommunista Párt programjának 
minden pontjával, egyetért azzal, 
hogy nem akar fasizmust, sem há
borút.” (Duclos.)

Egy ilyen kormánypolitika ér
dekében hívja fel a Párt a francia 
népet, hogy szavazzon a Köztár
sasági Ellenálló és Antifasiszta Szö
vetség listájára, amelyet a Kom
munista Párt vezet.



Eredményes munkát fejt ki a szövetkezeti 
kádernevelésért a számosajvári rajoni szövetség

Kolozsvári iskolák faliújságjai 
a vizsga-csata sikeréért

Általános problémaként je
lentkezik, hogy a falusi fogyasz
tási szövetkezeteket nem eléggé 
szakképzett üzletvezetők és el- 
áriisitók vezetik. Ennek követ
keztében hiányosságok mutat
koznak az árubeszerzés terén, 

az üzletben az árut nem tudják 
mutatósán, Ízlésesen elrendezni 
s a kiszolgálás is kívánnivalót 
hagy maga után.

Ezek a hiányosságok voltak" 
tapasztalhatók Szamosujvár-fa- 
jon falusi szövetkezeteiben is- 
A rajoni szövetkezeti szövetség 
azonban megpróbálja megoldani 
e nehézségeket. A szövetkezeti 
szövetség pártszervezője java
solta, hpgy alakítsanak falulá
togató csoportokat. A szövetség 
személyzete örömmel fogadta a 
javaslatot s meg is alakították 
a csoportokat. Ezek a faluláto
gató csoportok minden szomba
ton kimennek egy-egy falusi 
szövetkezetbe, ahol elrendezik a 
szövetkezet áruját és árulni ta
nítják a szövetkezeti alkalma
zottakat. A terepen történő ta
nítás igen jó módszernek bizo
nyult- A kiárusitók örömmel ve
szik a tanítást és éppen ezért 
máris szép eredmények mutat
koznak szakmai fejlődésük te
rén.

A falulátogató csoportok

Nemsokára kigyul a villany Feleken
FELEK, - (Kiküldött mun

katársunktól.) Kolozsvártól hat 
kilométerre a Tordára vezető 
müut mellett, a Felek-tető Tor
da felőli lejtőjén épült a fáin. 
Lakói nagy többségben romá
nok. A falu határa hegyes, nem 
a legjobban termő. A kenyérért 
a- feleki szegény- és középpa_ 
r asz toknak keményen meg kell 
fogniok az ekeszarvát, a kapát, 
a kaszát s amellett még más 
munka után is kell nézniök.

A feleki szegény- és közép
parasztok a múlt kizsákmányoló 
rendszerében, annak ellenére, 
hogf köze) voltak a városhoz, 
elmaradottságban éltek. Nem 
volt a faluban kulturdtthon, 
nem gondolt senki a kulturális 
nevelésre. Nagyon sokan öregek, 
fiatalok népi * demokratikus 
rendszerünkben tanultak meg ir- 
ni-olvasni.

A feleld dolgozó földművesek 
valahányszor a napi munkától 
elfáradva este haza ballagtak a 
mezőről, vagy vacsora után a 
szomszédok kiálltak a kapuba, 
nagyon sokait gyönyörködtek a 
Felek-tetőről a villanyfényben 
úszó Kolozsvárban. Elnézték es

Egyre jobban kiszélesedik a verseny 
az „Alimentara" állami üzletekben

Az „Alimentara" állami üz
let öntudatos dolgozói felismer
ték a szocialista verseny lendí
tő erejét. Egyre többen kapcso
lódnak hé a versenybe. A ver
senybizottság jó felvilágositó és 
szervező munkájának köszönhe
tő, hogy mig áprilisban a dol
gozók 80 százaléka állt ver
senyben, addig májusban ez a 
szám 82-re emelkedett

Ha a múlt évben elért ered
ményeket összehasonlítjuk a 
jelenlegi munkateljesítménnyel, 
láthatjuk, hogy milyen hatalmas 
mértékben fejlődtünk. A mun
kában a párttagok járnak az 
élen és példamutatásukkal ösz
tönzik a pártenkívülieket. Az 
első évnegyedben Szász Sándor, 
Dávjd Viktor, Solt Pompilln 
iizlotfetelős. Kovács Júlia el
árusító, Benedek Gyula és Sánta 
András üzletfelei ős tűntek ki 
munkájukkal. Ezek nz elvtársak 
netnesnk előirányzatuk tnlhahi- 
dnsával értek el jó eredményt, 
hanem dicséretet érdemelnek 
azért, mert a fegyelem megérő, 
sitése, $ takarékosság, a tisztn- 
ság, valamint n munka iránti 
míigafnrtáe torén is kiváltak. 

megszervezésében és a rend
szeres felvilágositó és nevelő, 
munka terén a legszebb ered
ményeket Kovrig Lajos, a rajo
ni szövetség kereskedelmi ügy
osztályának felelőse , éri el. 
Nagy érdemük van még Amb
rus Zoltán, Nurigian Lajos, Mo_ 
rar Augustin szövetségi tisztvi
selőknek is, akik amellett, hogy 
ők rendszeresen járnak el a fa
lusi szövetkezetekbe, beszervez. 

,ték a ssamosujyári szövetkezeti 
iskola tanulóit is- Szabadidejük
ben ma már a szövetkezeti is
kola hallgatói is örömmel jár
nak ki falumunkára.

Ezeknek a falulátogatások
nak nemcsak á kádernevelés te
rén van nagy jelentőségük. A 
szövetség dolgozói a falu áruel
látására is nagy gondot fordíta
nak. Amelyik szövetkezetben 
felesleges árut találnak — helye
sebben olyan árufajtát, amit az 
Ottani dolgozó parasztok nem 
szoktak vásárolni — visszavi
szik a rajoni szövetséghez. S he
lyébe olyan árút küldenek, ami 
keresettebb. Az elmúlt napok
ban Páncélcsehrői 250 ezer lej 
értékű textilárut hoztak el é» j 
átadták azoknak a szövetkeze
teknek. ahol éppen szükség Volt 
rá. A 250 ezer lej értékű kész
let Olyan pirosmintáju textil
áru volt, amelyet a páncélcse

ténként a kivilágított várost s 
felébredt bennük a remény, 
hogy majd egyszer náluk is ki-, 
gyűl a villany. De. hogy mikor, 
azt nem tudták. Amikor azon
ban a múlt év novemberében .el
hangzott Gheorghiu-Dej elvtárs 
jelentése az ország V'llamosjtási 
tervéről á Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége plenáris, 
ülésén, a feleki szegény, és ko-. 
zépparasztok szivében felcsil
lant a biztató remény. Tudták 
azt, hogy Pártunk villamosítási 
tervé az ő otthonaikban is ki- 
gyujtja a fényt. Egy fél év telt 
el azóta. S nemsokára valóra 
válik a feleki dolgozó földmű
vesek álma.

A falu utcáin kisebb_nagyobb 
embercsoportok dolgoznak Lá-J 
zasan folyik a munka, gödröket 
ásnak, villanyoszlopokat állíta
nak. Mások már a felállított 
oszlopok körül döngölik a föl
det. A feleki dolgozó földműve
sek önként, örömmel dolgoznak. 
Szívből végzik ezt a munkát/ 
amelyben a párttagok példát 
mutatnak. Versenyeznek a cso
portok egymással s a verseny-. 
ben Pop Gavril párttag cso

Az adminisztráció dolgozóinak 
hiányossága, hogy eddig nem 
sikerült külön kimutatást ké
szíteniük a takarékosságról és 
így a verseny eme fontos pont
jának teljesítését nem tudjuk 
nyomon követni. Szükséges, 
hogy az illetékesek megkeressék 
o hiányosság felszámolásához 
vezető utat és a jövőben pontos 
kimutatást készítsenek a taka
rékosságról is.

Májusban Kovács Károly 121, 
Szabó Gergely 80, Talán József 
pedig 73 százalékkal teljesítették 
túl előirányzatukat. Ahhoz 
azonban, hogy e munkalendület 
no csökkenjen, szükséges, hogy 
egyes fióküzletek idejében küld
jék be havi kötelezettségvállalá
saikat. A negyvenhét fióküzlet 
közül junius 12-ig csupán 30 
mtiníkaválhi.l’ó.H érkezett a ver- 
senybizotteághoz. Egyes elvtár
sak közömbös magatartása aka. 
dúlyozzn a versenybizottság 
munkájának menetét. Az „Ali- 
montnrn" minden egyes dolgo
zóját át. kell hassa n verreny- 
szellein. At. kell érezniük a ver
seny rendkívül; fontosságát a 
szocializmus építésének utján.

Rapaport Izabella,
- nz „Aliment(ir:>“ dolgozója 

hiek nem vásárolnak meg, , vi
szont a székiek népviseletének 
éppen megfelel.

A Szamosujvár-rajoni szö
vetség a mezőgazdasági munkák 
elvégzésénél is segítségére sie
tett a dolgozó parasztoknak- 
Idejében gondoskodott a mező
gazdasági szerszámok szétosztá
sáról a szövetkezetek között. Az 
utolsó három hónapban á rajon 
szövetkezetei így 3200 darab ka
szát, 3200 darab sarlót, többezer 
fenőkövet és 350 darab vasvillát 
adtak él a falusi dolgozóknak. 
A szénagytijtéshez még 600 da
rab vasvillájuk van készlet
ben.

A fenti eredmények ellenére, 
itt_ott fonákságok is tapasztal
hatók. Páncélosokén például 
néhány tonna só hevert parla
gon a raktárban, mig a hozzá 
tartozó ■ dobokai és poklostelkei 
fiókszövetkezetekbén heteken 
keresztül nem volt egyáltalán 
só. Ezért a hiányosságért fele
lősség terheli a szövetkezeti ve
zetőket is. de felelősség terheli 
a dobökai, poklostelki és elsősor
ban a páncélcsehi néptanácsi 
vezetőket, akik felelősek a falu 
áruellátásáért. Hiányosság a ra
joni szövetség részéről is, hogy 
ellenőrző-szervei utján nem vet
te észre idejében a fonákságot.

portja tűnt ki. A második cso
portban IMSz-tagok dolgoznak*.  
Fiatalos lendülettel követik a 
párttagok példáját. A . villany 
bevezetésénél végzett önkéntes 
munkákban dicséretet érdemelnek 
Pop Vasile, Nechifor Gavril, 
Pop. Gavrile Toan : IMSz-tag és 
még sokan mások, akik több na
pon keresztül végeztek önkéntes 
munkát.

Féleken ma minden házban, 
kint a mezőn munka közben is 
a villanyról beszélnek. Vala
mennyien tudatában .vannak an
nak, hogy régi álmuk megváló- 
sitását Pártunknak köszönhetik. 
A feleki. dolgozó földművesek 
már nem elérhetetlen álomként 
csodálják a fényben úszó , vá
rost. Esténként, munka után a 
felállított póznákban, a felcsa
vart szigetelőkben, a félig ki
húzott vezetékek ben, á felsze
relt transzformátorban, Ötezer 
loan villanyszerelő: munkájában 

■gyönyörködnek. Feleken a kul*  
turotthonban, az iskolában, a 
szövetkézéiben s a dolgozó föld
művesek lakásaiban nemsokára 
kigyulnak „Iljics lámpái".

IRTJÁK A GYOMOT, FELKÉ
SZÜLTEK A TERMÉSBETAKARI-

TASRA DAMOS DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEI

DAMOS. — (Tudósítónktól.) Da 
mos dolgozó földművesei megértet
ték, hogy a növények gondozásával, 
a gyomirtással, a békéért folyó har
cot szolgálják. A pártszervezet, a 
néptanács és a tömegszervezetek 
felvilágositó munkája nyomán a 
gabonavetések gyomlálását száz- 
százalékban befejezték. Az el^ 'r'’- 
pá'fissal is már nemsokára végez
nek. A növénygondozások mellett 
készülnek a termésbetakaritásra is. 
Kijavították a szerszámokat, szer 
kereket. Megjavították a mezei 
utakat is, hogy a gyors betakarí
tást ezen keresztül is biztosítsák. A 
nic: > különböző részein mezőőrsé
geket állítottak,fel. V. E.

PÉLDAMUTATÓAN VÉGZIK ' 
A GYOMIRTÁST

Tordaszentmihály dolgozó föld
művesei elvégezték a takarmányré
pa, napraforgó, szójabab és a 
krumpli első kapálását. A napra
forgó és a krumpli kapálását má- 

•sodszor a sok cső miatt nem tud
ták elvégezni. A növénygondozásö 
munkákban a párttagok: Daczó 
Márton. Darában Ghcorgho és Már
tiin Ödön járnak nz élen, példát 
mulatnak elvégzett nuinkátukkn) n 
dolgozó földműveseknek. Az élen
járók példáját követi Tódor Má
ria Is, aki már a második kajíilást 
elvégezte.

Izgalmakkal tele napokhoz ér
keztek tanulóink. Internálásokban 
vagy otthon, a szülői háznál köny
vek fölé hajolnak a diákfejek. Á 
játék s a lármás csatározás grafi
konja mélypontra süllyedt. Foko
zottan kell most dolgozniok, hogy- 
a tanuló ifjak magasabb osztályba, 
egyetemekre és főiskolákra, vagy a 
termelő munka területére lépje

nek. A. most folyó vizsgák arról 
kell bizonyságot tegyenek, hogy a 
tanuló ifjúság nagy tömegei a Párt 
tanítása szellemében dolgoztak az 
iskolai éven át, 3 kézzelfogható 
eredményeikkel — jó vizsga jegyeik
kel hálálják meg a Pártunk vezette 

■dolgozó nép erőfeszítéseit, amelyek
kel , iskolákat, Számtalan tanulási 
lehetőséget biztosított az ifjúság
nak, s elhárítja az akadályokat az 
uj nemzedék boldog, jövendőjének, 
utjából.

Iskolák tantermeiben és folyo
sóin nagy a sürgés-forgás. Foly
nak már a vizsgák. Egyes csoportok 
benn vannak már, mások várják 
sorukat. Véget nem érnek a kérde- 
zősködések: Mi volt? Nehéz volt? 
Tudtál? /

Igén természetes, hogy erről a 
pezsgő életről, az előkészületekről, 
az ezt megelőző jó vagy kevésbbé 
jó munkáról s az első eredmények
ről kellene hű képet adniuk az is
kolák, faliújságjainak is. Am nem 
minden faliújság teszi ezt. Sok is
kolában a vizsgákra való készülő
dés közepette megfeledkeztek arról, 
hogy jó fegyver az itt-ott előfor
duló könnyelműség, nemtörődömség 
felszámolására a közösségi szellem,' 
az egymás iránti törődés megerősí
tésére s a vizsgákra való készülés 
minél helyesebb megszervézésére. 
Ilyen szemszögből három csoportra 
oszthatjuk az iskolák faliújságjait: 
olyanok, amelyek javarészben ele
get tesznek feladatuknak, olyanok, 
amelyek általánosságban beszélnek 
á vizsgákról s végül azok á faliúj
ságok, amelyek május 1 és 8 óta 
álomba szendéredtek s még csak 
említést sem tesznek a vizsgákról. 
Nézzünk meg közelebbről egy-két 
faliújságot minden csoportból.

Az elméleti leányliceum faliúj
ságján újkeletű cikkek számolnak 
be a vizsgák első eredményeiről. 
Aki figyelmesen olvassa a cikke
ket, azt az általános következtetést 
vonhatja le, hogy a növendékek, 
tanulmányi előmenetele határozott 
fejlődést mutat az utóbbi időben, 
amj arra enged következtetni, hogy 
az iskolában komolyan készültek a 
vizsgákra. Szőcs Judit VI. A. osz
tályos tanuló arról számol be, hogy 
a román nyelv és irodalom vizsgán 
a közepes tanulók is jó feleleteket 
adtak. Tomoioaga Mária VIL osztá
lyos tanuló hasonló megállapítást 
tesz, amikor elmondja cikkében, 
hogy az első vizsga mindannyiuk- 
nak, az évközben gyenge tanulók
nak is sikerült. — „A vizsga sike
réért folytatott harcban is nagy se
gítséget nyújtott nekünk szereteti 
Pártunk” —- írja Bíró Judit VII. 
osztályos tanuló.

Végeredményben ez a faliújság 
jó szolgálatot tesz a vizsgacgatábah, 
bár több konkrét adatot, neveket, 
főként pedig bírálatot tartalmazhat
na. Figyelemreméltó tény, hogy ilyen 
szempontból a legifjabb iskolások, 
a pionírok viszik el a pálmát. Az 
1. számú flulicoum számos p’onir- 
fallujsúgjón például már azt is ol
vashatjuk, hogy kik tűntek ki és 
kik szerepeltek gyengén a vizsgá
kon. A pionír-híradó arról értesít, 
hogy Székely János VII. osztályos 
tanuló gyakori gyenge szerepléit! 

után a vizsgák előtt összeszedte 
magát és első vizsgáján kitűnő fe
leletet adott. Más cikk megírj, 
hogy a vizsgán kitűnt Báyer Gyula 
és Kun F. László, ellenben Böresa 
Róbert igen gyengén szerepelt. Ba- 
yer György cikke ennek egyik alap
vető okára mutat rá bírálati han
gon: A csoportos tanulás kérdése 
az osztály szégyenévé vált — írja. 
Az egyik pionír faliújságon Takács 
Éva arról a buzgalomról ír, amély- 
lyel a IV. osztály készül a vizsgára 
s elmondja azt is, hogy kitűnt a 
vizsgán ? Jónása Teréz, Dudás Júlia 
és Barabás Endre.

Az 1. számú. liceum faliújságján 
Kahána Tamás VII. osztályos ta
nuló cikke dicséri Jakab Geráld, 
Kis Kelemen és Kahána András ta
nulókat a vizsgán elért eredmé
nyeikért. Ugyanakkor elmarasztal
ja Henczes Józsefet, Zilahi Gyulát 
és Tamás Pált, akiknek gyenge 
vizsgája fogyatékos készülésről ta
núskodott. E faliújságon — igen 
helyesen — találunk olyan cikket 
és képet is. amely a helyi sajtóban 
jelent meg a vizsgákra való előké
születekről. ■ '

Á munkásliceum egyébként érté
kes faliújságját igen nehéz elolvasni, 
olyan sötét helyen függ. Valószínű, 
hogy nem is olvassák sokan. Ha 

• nem helyezik át máshová, zseblám
pát kell mellékelni hozzá.

A tejipari szakiskolában a faliúj
ságok mellett ötletes „érdemtáblát” 
találunk,. ahol a kitűntek és lema
radónak neveit szeretnénk olvasni- 
Kár, hogy az érdemtábla hivatalos 
hirdetőtáblává alakult át, éppen a 
vizsgák kellős közepén. Az „Unirea” 
fémipari szakmai iskolájában ha- 

. sonlóan ötletes: kezdeményezés —, 
de ugyancsak hasonló elhanyagold 
ságnak „örvend” a >,kérdés-felelet” 
tábla. Kérdéseket találunk ugyan 
rajta, s ezekből kiderül, hogy a 
tábla eredményesen fejleszthetné a 
növendékek ideológiai és politikai 
tudását. A feleletek azonban egy- 

' előre késnek.

„Minden jó vizsgái ‘ felelet szoro
sabbra húzza a hurkot azok nya
kán, akik meg akarják akadályozni, 
hogy tanulhassunk, építhessünk és 
boldog, békés életet élhessünk” —- 
olvassuk a román-magyar pénzügyi. 
szakiskola faliújságján. Megtudjuk 
azt is e faliújságról, hogy az. isko
lában tanulmányi körök működtek 
s a jó tanulók egyénileg is segí
tették á gyengébbeket, tehát kiala
kult a közösségi szellem. Azonban 
két cikk távolról sem elegendő ah
hoz, hogy bár nagyvonalakban, 
érinthesse a vizsgákkal kapcsolat
ban felmerülő számtalan kérdést.

Hasonló a helyzet a vűlamosipari 
szakiskola faliújságjának három 
cikkével is, amelyeket különben 
még ágaskodva is nehéz elolvasni, 
olyan magasan függnek. (A táb'a 
alatt lévő pad viszont ülés és nem 
ráállás céljait szolgálja.)

A villamosipari középiskola fali
újságja mélyen alszik- Számára 
megszűnt idő és tér, s az események 
középpontjában a május havi eze- 
ménySc állnak. Tehát ebben az 
iskolában már májusban befejező
dött a tanítás? Nem. javában foly
nak a vizsgák 9 a tanárok és diá
kok nngyrésze igen komoly mun
kát fejtett ki az év sikerei befe
jezése érdekébn. Am a faliújság 
szerkesztőség! kollektívája ~ * 
részben az IMSz — nem vesz tudo
mást „ |(í;/(>rd?ldi eseményről, fülé
re feküdt s az orgonnvlrágzás hó
napjába álmodja vissza magát.

A faliújság fegyver — mégpedig 
harci fegyver s nem dugós pisztoly. 
No használjuk üreg szólamok puf- 
(t>gtef:Uóra. Imncm csapjunk ’• 
vele keményen oda. ahol hibát ész- 
lelünk, nbol valamit Javítani tehe*  
is Javítani kell.

(O. L.)



A Vöröskereszt Kolozsvár-rajoni vezetősége fordítson 
nagyobb gondot az egészségvédelem kiszélesítésére

SzinháE - Wlozi - Opera

KOLOZSVÁR. — A Vörös
kereszt Kolozsvár-rajoni szerve
zete fokózott munkát végez az 
egészségvédelem kiszélesítésé
ért. Az elmúlt hónapban fal
iakon. ellenőrizte a helyi fiókok 
munkáját, segített a munkater
vek elkészítésében-

A városi és falusi dolgozók 
egészségvédelmének biztosításá
ért Kolozsvárérajonban 72 Vö
röskereszt szervezet működik. 
Ezek közül 8 munka versenyben 
áll az egészségügyi hálózat ki
szélesítésére, falvakon a tiszta
ság, ellenőrzésére. Gyöngyfái ván 
például az utóbbi időben uj Vö
röskereszt szervezetei létesítet
tek 21 taggal, akik tevékeny 
munkát végeznek az egészség
védelem megszervezéséért.

A Vöröskereszt Kolozsvár- 
rajoni szervezete falvakon az el
múlt hónapban 33 egészségügyi 
előadást tartott- Az előadásokon 
vitákat rendeztek, megbeszélték 
a legsürgősebb egészségügyi in
tézkedéseket. A betegségek elle
ni -védekezés és a védőoltások 
fontosságát 17 iskolában ismer

Végezzen fokozottabb fel világositó munkát 
a nagyenyedi cipészszövetkezet vezetősége

Szövetkezetünkben gyakran, 
szinte minden nap s főkép min
den értekezleten felvetődik a 
szövetkezeti tagok munkafegyel
mének, jó magatartásának kér
dése. Régebb itt-ott hiányossá
gok mutatkoztak ezen a téren. 
E fogyatékosságunk felszámolá
sára a szövetkezet pártalapszer- 
vezetének titkára az igazgatóta
náccsal elsősorban politikai
ideológiai felkészültségünk meg
javítását- látta szükségesnek. A 
fokozottabb felvilágosító, neve
lő munka hatására a szövetke
zeti dolgozók között érezhetően 
megjavult a munkafegyelem.’

Vannak azonban a szövetke
zetben olyanok is, akik azt hi
szik, hogy a munkatárshoz való 
jó viszony csak a munkásokra 
vonatkozik. Will Éva tisztviselő
nő, a szövetkezet másodkönyvelő
nője az elmúlt napokban pél
dául éppen akkor kérte cipőjét a 
javifőműhely dolgozóitól, ami
kor a műhely vezető nem volt 
benn. A kész cipő a szekrénybe 
volt bezárván s a kulcs a mű
helyvezetőnél volt. Will Éva fel
háborodva, hogy a munkások 
nem szolgálják őt'azonnal ki, 
sértő szavakkal illette az ottani 
munkásokat, majd általánosí

Á Bolyai Diákjóléti
tevékenységéből /

KOLOZSVÁR. - A Párt irá
nyításával hazánkban egAre job^ 
bán kiszélesedik iaz ifjúság előtt 
a tanulási lehetőség. A tanügyi 
reform óta hatalmas fejlődést 
tapasztalunk a középfokú szak
mai oktatásban és a felsőfokú 
iskolákban is. Kormányunk el
sőrendű feladatának tekinti, 
hogy, az ifjúság minél nagyobb 
számban jusson be az egyete
mekre s ott elsajátítsa az njti- 
pusu szocialista tartalmú kul
túrát

Az egyetemeken gondoskod
nak arról is, hogy a hallgatók 
megfelelő anyagi körülmények 
között tanuljanak. Ha mérlegre 
tesszük a tanügyi reform óta 
ezen a téren elért eredményein
ket, óriási fejlődést látunk. Az 
otthonokat állami kezelésbe vet
ték s ellátták a szükséges fel
szerelésekkel. Kolozsváron meg
alakult a Diákvédő Központ, 
amely komoly munkát végez az 
egyetemi hallgatók jó ellátásá
ért. Tíz kantint és 18 otthont 
rendeztek be.

A Diákjóléti Hivatni n. Párt 
gondoskodásából a Bolyai Eg.w. 
tent hallgatói részére 908 ösztön
díjat utalt ki, 620 egyetemi hall
gatót az otthonokban helyeztek 
el díjmentesen.

tették. Ezeken az előadásokon 
közel 800 IMSz-tag és tanuló je
lent meg, akik munkavállaláso
kat tettek az egészségvédetem 
kiszélesítésére. Ezenkívül a szü
lőknek ~I3 előadást tartottak; az 
egészségvédelemmel kapcsola
tos feladatokról- Az elmúlt. hó
napban a rajon területén 17 fa
luban egészségügyi napot ren
deztek. Az egészségügyi csopor
tok felkerestek minden Csalá
dot, felvilágosító munkát vé
geztek és ellenőrizték a tiszta
ságot.

A Vöröskereszt Kolozsvár- 
rajoni szervezetének vezetősége 
7 faluban ,,'Egészségvédolemre 
Kész" tanfolyamot indított 251 
hallgatóval. Az iskolákban 
nyolc „Légy Kész Egészségvé- 
delemre" tanfolyamot szervez
tek.

A Vöröskereszt „Légy Kész 
Egészségvédelemre" tanfolyam 
eredményesen fejeződött be ' a 
mócsi iskolában, ahol 72 tanuló 

_ elsajátította az elsősegélynyúj
táshoz szükséges szakismerete
ket. A légeni kollektiv gazdaság 
tagjai öntevékenyen szerveztek

totta az. összes cipészekre. Api- met fordítana a tisztviselői 
kor pedig az épp ott jelenlévő. káder alkalmazásánál, hogy ne 
rajoni ARLUS aktivista figyel-, kerüljön . l>e a szövetkezetbe 
meztette beszédmodora helyte. ilyen egységbontó elem, aki Je
lenségére, Will Éva ugyanazon nézi és gyűlölettel beszél a mun_ 
sértő szavakkal illette őt is. kásókróL .

Jó lenne, ha a szövetkezet . - Aldea Vasile,
igazgatótanácsa nagyobb figyel- a cipészszövetkezet dolgozója

ÉLELMISZERJEGYEK KIOSZTÁSA KOLOZSVÁRON
A Kolozsvár városi néptanács ke

reskedelmi ügyosztálya junius 15-én 
megkezdi .az élelmiszerjegyek > ki
osztását. A harmadik évnegyedre 
szóló élelmiszerjegyeket a város- 
területén öt központban julius 5-ig 
osztják.

Az 1. számú élelmiszerjegy köz- 
pont a városi néptanács épületében 
működik. Ott jelentkeznek azok az 
üzemek és intézmények élelmiszer
jegy kezelői, akik 50-nél több al
kalmazottal rendelkeznek. A 2. 
számú elosztóközpont. a Kossuth 
Lajos-utca 1 szám alatt létesül, ahol 
a TBC betegek és az 1—10 munkást 
alkalmazó intézmények és vállala- 
tok élelmiszerjegy kezelőinek kell 

jelentkezniük. •
A 3. számú élelmiszerjegyosztó 

központnál (Berthelot-utca 6, ro- 
mánnyelvü tanitónőképző) a 10—50 
alkalmazottat foglalkoztató válla

A városi néptanáes támoga- 
tiásával a Diákjóléti Hivatal az 
otthonokba bevezettette a gázt., 
Fokozatos munkával elérték, 
hogy ma már minden egyes 
hallgatónak ágyneműszükségletet 
biztosítottak. Értékes kezdemé
nyezés az otthonok megszerve
zésében, hogy egyes szakok
nak megfelelően a román és ma
gyar egyetemi hallgatókat közös 
otthonban helyezték el- így az 
együttműködés, az elvtársias 
magatartás minden . otthonban 
kialakult.

A V. Babes és a Bolyai Egye
tem Diákjóléti Hivatalai között 
szoros együttműködés van. En
nek példája a „Józsa Béla" 
otthon , egyik hiányosságának 
megoldása is- A „Józsa Béla" 
otthonban még nincs fürdő s a 
„Victor Babes" Diákjóléti Híva’, 
fala a Racovita-otthon fürdőjét 
felajánlotta a „Józsa Béla" 
otthonban elhelyezett hallgatók 
részére.

Pártunk ós a kormány ebben 
az évben a Bolyai Egyetem hall
gatói részére hat 5000 lejes és 
nyolcvankét 1000 lejes ösztöndi- 
jnt utalt ki havonta. Ezeket az 
ösztöndíjakat a legjobb egyete
mi hallgatók között osztották 
azét.

„Légy Kész Egészségvédelemre" 
fanfolyamot, amely eredménye
sen, dolgozik.

A ’ Vöröskereszt-tanfolyamok 
megszervezésénél hiányosság, 
hogy a rajoni iroda nem tart 
szoros kapcsolatot a falusi dol
gozó-földművesekkel. Ebből az 
következik, hogy egyes tanfo- 
lyajnókra olyanokat szerveztek 
be, akik nem tagjai a Vöröske- 
resztnekj keveset törődnek az 
egészségvédelem kiszélesítésével, 
így történhetett meg, hogy a 
rajon területén 5 tanfolyamot 
idő előtt be kellett fejezni.
- A Vöröskereszt Kolozsvár. 
rajoni vezetőségének nagyobb 
gondot kell fordítania az egész
ségügyi tanfolyamok munkájá
ra- A távolabb eső falvakban és 
a fűrésztelepeken szervezzen 
tanfolyamokat, a dolgozók neve
lésére. Szervezze meg az ellen
őrző munkát s az egészségvéde
lem kiszélesítéséért folyó küz
delembe vonja be a tanuló ifjú
ságot ■ is, akik a nyári vakáció 
ideje alatt komoly munkát vé- 
gazhetnek a falusi dolgozók 
egészségvédelméért.

latok és intézmények jegykezelői je
lentkeznek. K ■

A 4. számú élelmiszer jegy kiosztó 
központ Petőfi-utca 78 szám (3. szá
mú elemi iskola) alatt működik, 
ahol a nyugdíjasok és a lOVR-ta- 
gok veszik át élelmiszerjegyeiket.;

Az 5. számú központban (Sza
badság-tér 15. szám) a háztartási 
alkalmazottak és az U. S. A. I. C. 
tagok veszik át az élelmiszer jegye
ket.

A harmadik évnegyedre szóló 
élelmiszerjegyeket munkanapokon 
délelőtt 10 órától délután 2 óráig 
osztják. Az 1. számú elosztó köz
pontban reggel 7-től délután 2-ig. 
A nyugdíjasok az élelmiszerjegyek 
átvételénél a május havi nyugdíj 
átvételéről szóló csekkel jelentkez
zenek.

Az igényléshez szükséges nyom
tatványok a „Libraria Noastra” 
üzleteiben kaphatók.

A yizsgaszesszió megkezdése 
még nagyobb feladatok elé állí
totta a Diákjóléti Hivatalt. Gon
doskodnia kellett arról, hogy a 
vizsgák idejére feljavítsa az el
látást. így a napi élelmiszer 
fejadagot' 3400 kalóriára emelték 
minden kantinban. Az ellátás 
megjavításáért versenyre hívták 
a város összes diákkantinjait. A 
kant inok mellett sertéshizlaldát 
létesítettek.

Az. egyetemi hallgatók ellátá
sának megjavításához az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács is 
hozzájárul. A vizsgák ideje 
alatt például naponta 10 lejt utal 
ki fejenként az egyetemi hall
gatók ellátásának megjavításá
ra. Az állami kereskedelmi vál
lalatok és a szövetkezetek is 
támogatják az egyetemi kanti- 
nokat. Az „Aprozar" friss zöld
ségeket szélűt, a sütőipari tröszt 
pedig a kenyér minőségének 
megjavítását vállalta.

A Diákjóléti Hivatal a jövő 
iskolai évben még nagyobb mér
tékben kiszélesíti tevékenységét. 
Az ösztöndíjak számát emelik s 
az ösztöndíjas hallgatóknak 10 
százalékát 16.200 lejes ruhásé. 
gélytem részesítik,

F. A.

Állami magyar opera:
Csütörtökön, junius 14-én este 

8 órakor: Cigánybáró.

MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Ze
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÖ: A Papa va
kációzik. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ:'Ret
tenetes Iván. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. _ ’

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
ABRUDBÁNYA: Junius 14-ig: 

Boxbajnok. Junius 15—18-ig: A ti
tokzatos okmány, — BÁNFFYHU- 
NYAD: Junius - 14-ig: Hamupipőke. 
Junius 15—18-ig: A repülés titkai
nak felfedezője. DÉS: Junius 14-ig: 
Akik a tengeren harcolnák. Junius 
15—18-ig: Tavasz Szákenben. — 
NAGYENYED: Az ifjú gárda H. 
rész, Junius 14: Kémelhárjtők tit
kai. Junius 15: Bátor emberek. Ju
nius 16: Az ifjúság ünnepe. — SZA- 
MOSUJVÁR: Junius 18-ig: Ludas 
Matyi. Színes magyar film- Junius 
19—21-ig: Puskin. — MAROSUJ-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Kevés 

felhő, szép száraz idő. Mérsékelt 
északi-északkeleti szél. A nappali 
hőmérséklet : fokozatosan tovább 
emelkedik, Erdélyszerte szép, to
vább melegedő idő.

MARIAN NICOLAE domiciliat 
in Cluj, Sír. Mikes Nr. 23 ám de- 
pus cerere de schimbare a númelui 
la Sfatul Popular Urban Cluj. de 
a fi schimbat numele de familie 
Marian in acéla de „Szász”. . , .

* HALÁLOZÁS. Pápai Mózes 
asztalosmester 80 éves korában f. 
hó 11-én meghalt. Temetése folyó 
hó 13-án. szerdán délután 5 órakor 
lesz a köztemető kiskápolnájából. 
A gyászoló család.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Ezúton mondunk hálás köszönetét 
mindazoknak., kik felejthetetlen fe
leségem Deménv ■ Józsefné temeté
sén megjelentek és fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek. 
Külön hálás köszönet a „Herbák” 
zenekarnak. A' gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS
KOMBINÁLT szteppelt gyer

mekkocsi.,.jókarban eladó Pavlov

'--SPORTuV
VASAS ÜZEMI SPORTOLÓK TALÁLKOZÓJA KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — Az egyes sport- 
közösségeken belül megkezdődtek a 
városok és tartományok közötti 
sportversenyek. Ezen a héten a ko
lozsvári Vasas sportközösség, 16 
város 400 Vasas-sportolójának rész
vételével rendezi meg városok és 
tartományok közötti versenyét.

A legnagyobb érdeklődés az ara
di, resicaiy szebeni, bukaresti . és 
kolozsvári női és férfi Vasas-torná
szok találkozóját előzj meg.
A Vasas-uszóbajnokságokon Nagy- 

cnyed, Torda, Marosujvár, Ara- 
nyosgyéres, Szeben, Fogaras, Med- 
gyes, Marosvásárhely, Beszterce, 
Nagybánya, Szatmár, Nagyvárad ég

A KOLOZSVÁRI LOKOMOTIVA A „HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK 
USZODÁJÁBAN RENDEZI MEG A TARTOMÁNYOK KÖZÖTTI

USZÓVERSENYT
KOLOZSVÁR. — A „Herbák Já- lozsvár 120 versenyzője indul. 

nos”-müvek uszodájában szerdán és A tartományi ■ röplabda bajnok- 
csütörtökön rendezi meg a kolozs- ság küzdelmeire szombaton és va- 
vári Lokomotiva a tartományok kő- sűrnap kerül sor Nagyvarad, Szat- 
zötti női és férfi uszóversenyeket. már, Máramarossziget, Beszterce és 
Ezen a versenyen Nagyvárad, Szat- Kolozsvár női férfi csapatainak 
már, Máramarossziget, Dés, Besz- részvételével.
tercé, Marosvásárhely, Torda és Ko-

A HALADÁS ÚSZÓI ÚJABB REKORDOT ÉRTEK EL NAGY-
ENYEDEN

NAGYENYED. — A napokban 
rendezték meg Nagyenyeden a Ha
ladás sportközösségek közötti uszó- 
versenyt, melyen a legnagyobb si
kerrel a kolozsvári Haladás üszői 
szerepeltek. A 4x100 méteres vegyes 
usz.ás után, vasárnap megjavították 
a 4x100 méteres női mellúszás or
szágos rekordját is 7,01.6 másod
perces idővel. A régi rekordot a 
bukaresti Építők csapata tartotta 
7,28.8 másodperces idővel. A Ha
ladás női úszói közül a 100 méteres

CAPITOL MOZGÖ: Ünnepnap. 
Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

■ UJ IDŐK MOZGÖ: Junius 11-től 
17-ig: Híradó — A voronyezsi nem
zeti park — Egy uj falu — A ra
kéta-bomba — üj rekordok felé — 
A Szovjetunió és a Magyar Nép- 
köztársaság atlétikai bajnokságai.

NÉPMOZGÓ: Kelet felé megy 
3 vonat. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Bőséges nyár. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné. •

VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
VÁR: Bátor emberek. Június 14: 
Az ifjúság ünnepe. Junius 15: Tá
vol Moszkvától, Junius 16—21-ig: 
Egy ■ asszony újra kezdi az életet. — 
TÖRD A: Junius 14-ig: A nagy ha
zafi II. rész. Junius 15—18-ig: Ta
vasz Szákenben. — ZILAH: Távol 
Moszkvától. Junius 14—18-ig:. Va
lahol Európában, Magyar film. — 
ZSIBÖ: Junius 14-ig: Szemléltető 
műsor: Dinamó stadion, A Vörös 
Hadsereg Központi Színháza. Fehér 
folt, Csendes tisztás. Junius 15—> 
18-ig: Egy asszony újra kezdi az 
életet.

(Fürdő)-utca 16. Török. — KÉT
SZOBÁS ■ komfortos, központi. la
kásomat elcserélném egy . szoba 
komfortos garszonierrel. Címeket a 
kiadóba „Központ” jeligére. kérek, 
— KÉTAJTÓS, fiókos bükkfaszek
rény 3000 lejért eladó. Vörösmarty- 
utca 54 szám. — ELADÓK méhek 
kaptárral, esetleg egész méhészet. 
Dónát-ut 264 szám. — ELADÓ ker
tes családi ház, 3x1 szoba konyhás. 
Cim a kiadóban. — CSECSEMŐ- 
GONDOZÁSBAN és a vele kapcso- 

■ latos .teendőkben jártas, megbízható 
nőt keresek sürgősen.’ Cím a kiadó
ban. — VALÓDI farkaskutya, 9 hó
napos eladó. Alverna-ut 7 szám. —■ 
-NAGYVÁRADI központi lakáso-, 
mát elcserélném • kolozsvári lakás
sal. Információk Motilor-ut 34, Ka- 
csur-nál. — ELCSERÉLNÉM: nagy 
szoba, kamrás lakásomat egv kisebb 

- szoba, konyhával. Cim a kiadóban.

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTŐ ÉS 
SZERELŐ -VÁLLALAT

Kolozsvár. Szabadság-tér 30 
' ALKALMAZ:" '

’ 2 fémesztergályost, 2 jő, 5—45 
lóerős Diesel- és robbanómator 
kezelésében szakképzett mecha

nikust.

Kolozsvár legjobb úszói mérik ösz- 
szo erejűket. . , . - -.. ■

Ugyancsak nagyszámban vesznek 
részt a Vasas-sportközösségek atlé
tikai versenyén- Aranyosgyéres, 
Nagyenyed, Torda, Marosujvár és 
Kolozsvár Vasas-dolgozói, , amelyet 
szombaton és vasárnap a „Gh. 
Gheorghiu-Dej” sporttelepen ren
deznek meg.- A torna- és uszóver- 
senyeket ugyancsak szombaton és 
vasárnap rendezik meg, ennek 
színhelyét ma állapítják meg.

A kolozsvári Vasas sportközösség 
csütörtökön este 7 órakor a szak- 
szervezet nagytermében sportalap- 
aktiva ülést tart, amelyen az ösz- 
sz.es sportolók is részt vesznek.

hátuszásban Orosz Kató 1,33.8 mp- 
és, a 100 méteres mellúszásban 
Hirseh Éva pedig 1,47.3 mp-es időt 
ért el. A többi versenyszámokban 
Macarovici Rodica és Morar Stella

1 értek el kitűnő teljesítményt.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut G, II 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Moiotov-utca 1G. Tele

fon: 19—11.


